

# 端午假期，宿迁31家重点景区 共接待游客45.5万人次

## 宿豫区委统战部创新构建 电商企业直播生态体系

本报讯(记者 周妮) 6月3日,记者从宿迁市文化广电和旅游局获悉,今年端午假期,宿迁文旅市场活力迸发。据统计,全市31家重点景区共接待国内外游客45.5万人次,同比增长28.24%;实现门票收入356.36万元,同比增长7.42%。

在端午假期,我市共推出63项文旅活动和23条优惠政策,吸引广大游客到各景区感受宿迁民俗文化和生态文化的魅力。

各景区端午民俗活动丰富多彩。皂河龙运城景区推出了“‘乾隆’带你过端午”古风集章活动,游客通过集章可免费体验游乐项目。此外,“‘乾隆’送粽子”“‘水母’烟花秀”等特色活动深受游客喜爱。项王故里景区推出了“与‘粽’不同,‘霸王’带你过端午”活动,不仅组织游客现场包粽子,还组织“项羽”“虞姬”等与游客共度端午佳节。三台山国家森林公园推出了包粽子比赛、“套圈西瓜”、

团扇拓印、“大胃王”吃西瓜等端午亲子活动,让游客感受民俗文化的魅力。

亲子家庭游成为“顶流”。6月1日,数百组亲子家庭共同参加三台山国家森林公园组织的彩虹跑活动。5月31日至6月2日,牛角村欢乐田园度假区推出了“水花大作战”“亲子‘粽’动员”“猜拳赢西瓜”“钓粽子”等活动,吸引了大批亲子家庭参加。6月2日,2025“洋河·梦之蓝”大运河勇士赛在骆马湖畔举行,20余项大运河文化主题比赛项目吸引了3000余名选手踊跃参与。

群众在“家门口”看展、赏戏。在端午假期,火爆全网“小粉炉”、错银铜牛灯、饕餮纹玉杯等文物“亮相”宿迁市博物馆,吸引了近3万人参观;骆马湖水上运动基地的端午电音节、沐阳县2025年“文化和自然遗产日”非遗集市、宿迁市文化馆端午节专场文艺演出等活动,让群众



在“家门口”赏好戏。

在端午假期,我市各景区“宠粉”福利再度升级。三台山国家森林公园、项王故里景区、皂河龙运城景区针对未满18周岁的市民推出了

免票入园优惠活动;骆马湖环湖游乐园、骆马湖海洋乐园、朱海休闲运动小镇、骆马湖沐晨太空舱度假营地等景区推出了“满减送好礼”和“优惠套餐”活动。

本报讯 近日,宿豫区委统战部依托“同心直播365行动”,联合多部门制定行业规范、整合特色资源、培育主播人才,为电商企业的直播从业者提供有力支撑,开创了统战工作服务新的社会阶层人士的生动实践。

电商企业健康发展离不开制度保障。宿豫区委统战部联合宿豫区委网信办、宿豫区司法局,为直播行业筑牢制度根基。宿豫区委网信办牵头制定《宿豫区网络主播行为规范》,进一步加强网络主播职业道德建设,规范从业行为;宿豫区司法局组建专业法律服务团,深入电商企业开展法律咨询、合同审查等服务,帮助企业规避法律风险。

本土优质产品如何借力直播走向更广阔的市场?宿豫区委统战部协同宿豫区农业农村局、宿豫区工业和信息化局精心编制农产品和工业产品“双名录”。宿豫区农业农村局编制《宿豫区农产品名录》,重点打造优质大米等特色品牌;宿豫区工业和信息化局全面摸排工业产品,编制《宿豫区工业产品名录》,为直播带货提供丰富资源。通过系统整合,宿豫区的农产品和工业产品

实现了从“田间、车间”到“云端市场”的无缝衔接。

人才是电商企业的核心竞争力。宿豫区委统战部以“培育提能+关爱暖心”为抓手,联合宿豫区商务局、宿豫区卫生健康局、宿豫区人力资源和社会保障局等部门构建全周期人才服务体系。宿豫区商务局创新培训模式,开发专业课程,并举办“直播大赛”以赛促学;宿豫区卫生健康局推出心理健康服务,为主播群体提供心理疏导;宿豫区人力资源和社会保障局通过“直播带岗”搭建群众就业新平台。

据了解,宿豫区“同心直播365行动”旨在通过实施统战资源与直播基地、新的社会阶层人士与乡村人才、区域品牌与流量矩阵“三大融合工程”,健全联席会议机制、行业自律机制、培训认证机制等“六项机制”,力争实现培育百名“同心主播”、增设千个就业岗位等“五项目标成果”,构建具有宿豫区特色的电商企业直播生态体系,打造统战成员建功立业的新平台,为区域高质量发展注入新动能。

(袁艳波 万晓东 陈晨)

## 用调解之光照亮邻里和谐之路

■ 祁秋月

近日,市民张先生将一面印有“化干戈为玉帛 护和谐于微末”字样的锦旗送到宿迁市公安局宿城分局接处调中心。

此前,张先生的孩子在与邻居家的孩子玩耍时,因意外导致邻居家的孩子摔倒受伤。事情发生后,张先生和邻居都很着急,第一时间

将受伤的孩子送到医院治疗。但是,双方在责任划分和赔偿金额方面产生了分歧,影响了原本和睦的邻里关系。

就在双方僵持不下时,宿迁市公安局宿城分局接处调中心的调解员钟华接手了这起邻里纠纷调解工作。在调解过程中,钟华倾听双方的诉求和心声,采取了分阶段调解的策略。

“在调解过程中,我注重情感疏导。”钟华说,“双方都关心孩子的健康。从这一点切入,能够更好地引导双方进行换位思考。”

经过多次调解,双方终于达成

了调解协议,两个家庭的孩子又成了亲密的玩伴。

“十分感谢调解员,他耐心地为我们调解,帮我们保住了多年的邻里情分。”张先生感激地说。

这面锦旗,不仅是对钟华开展调解工作的肯定,还是对宿迁市公安局宿城分局接处调中心坚持“法理为基、情理为桥”工作理念的肯定。

在这里,每一起纠纷调解的过程,都是一次修复关系、促进社会和谐的过程,调解员们以专业知识和人文关怀,为当事人搭建起一座沟通的桥梁,让法理与情理交汇融合。一次次成功调解并非偶然。自

2020年以来,宿迁市公安局宿城分局按照“不变体制变机制、专业人干专业事”的思路大力推进基层勤务模式改革,并设立接处调中心,通过机制融合、资源整合、指挥赋能,实现了警力统筹、资源共享,提升了调解工作的效率和质量,为当事人提供更加专业、高效的调解服务。

据统计,今年年初以来,宿迁市公安局宿城分局接处调中心已处理类似纠纷81起,成功调解66起,调解成功率达81.5%。调解员们以实际行动诠释了调解工作的深刻内涵,为构建和谐社会贡献了力量。



## 高品质钓线受青睐

6月3日,工人在沐阳县十字街道的江苏楚度特种纤维有限公司生产车间里忙碌。据了解,该企业年产特种纤维800吨、各种防切割面料360吨,实现产值3亿元。其生产的钓线凭借高强度、高耐磨性、低延展性等特性,在国内外市场上备受青睐。

胡威 摄

## 泗洪县31家企业享受 农产品初加工用电价格优惠政策

本报讯(记者 赵淑柳 通讯员 朱小利 周家伊) 连日来,泗洪县发展和改革委员会主动出击,精准推送农产品初加工用电价格优惠政策,有效降低企业成本,为当地粮食产业注入强劲动能。

政策落地需要“精准滴灌”。泗洪县发展和改革委员会组织工作人员深入多家粮食加工企业,以通俗易懂的“大白话”讲解农产品初加工用电价格优惠政策,并联合泗洪县农业农村局组建服务专班,从资格审核到申报指导进行全程“护航”,确保政策红利精准“落袋”。近日,宿迁市发展和改革委员会公布第22批农产品初加工企业名单,泗洪县4家粮食加工企业凭借98%以上的初加工用电

占比成功“上榜”。至此,该县享受农产品初加工用电价格优惠政策的企业达31家。

“每度电能省下0.2元!”6月3日,泗洪县发展和改革委员会局长张小闯说,“依据省里关于农产品初加工用电价格的相关政策,我们通过执行农业生产电价,持续推动政策落地,从而减轻企业负担,助力粮食稳产保供。”

“每月电费大幅下降,让我对企业发展更有信心了!”6月3日,江苏洪润米业有限公司负责人周磊高兴地说。

目前,泗洪县发展和改革委员会不仅持续监测政策执行效果,还不断优化服务流程,让更多粮食加工企业搭上电价优惠“顺风车”。



## 补栽草坪美化环境

6月3日,工人在宿城区生态文化公园内补栽草坪。连日来,宿城区对各公园绿地内损坏的草坪进行重新设计、补栽,提升绿化景观效果,美化城区环境。

本报记者 肖伟伟 摄

## “红链惠企”法律服务团 织就营商环境“安全网”

(上接1版)

在实践探索中,宿迁市司法局打出法律服务“组合拳”,一方面以“律所商会 携手促发展”等活动为抓手,积极探索“律企共建+法律服务”工作模式,通过编制部门职能、企业需求、法律服务、督查考核“四张清单”,推动涉企法律服务精准落地,切实为企业纾困解难;另一方面,聚焦电商、纺织等重点产业链,深入调研企业实际需求,编印《电商法律风险防范手册》《高端纺织产业链企业合同管理中的法律风险与防范产品说明书》等,为企业提供专业化、定制化的法律风险防控方案。

今年2月底,宿迁市司法局立足职能职责,紧扣企业需求印发《宿迁市涉企法律服务清单》,从法律风险防范、法治文化建设、公证惠企便民、矛盾纠纷化解四个方面提出18条具体举措,发布38家法律服务机构的地址、联系电话等信息,同时开通涉企法律服务“绿色通道”,构建12348服务热线、“宿法通”小程序、自助服务终端机等服务平台,持续推进法律服务“进园区、进企业”,主动为企业提供法治宣传、“法治体检”,缩短为企业服务距离。截至目前,“红链惠企”法律服务团已为327家企业开展“法治体检”,开展法治宣传159次,提供法律咨询791次,

出具法律意见书219件,化解矛盾纠纷95起。

“前段时间,我在与欧洲客户的交易中遇到客户拖欠大额贷款的难题。”从事跨境电商的周先生说,在危急时刻,“红链惠企”法律服务团迅速成立专项工作小组,凭借扎实的涉外法律知识,联合国际商事调解机构与对方进行多轮谈判,同步筹备诉讼材料。经过一个月的连续奋战,专项工作小组成功为周先生的企业追回80%的被拖欠货款,帮助企业及时化解资金链断裂危机。

今年年初以来,宿迁市司法局在全市范围内筛选培育涉外律师事

务所和涉外律师人才,强化涉外企业法律服务支持保障。目前,全市已筛选8家律师事务所和13名律师,其中6家律师事务所入选全省涉外法律服务重点机构培育库,6名律师入选省级涉外律师人才库,实现了涉外法律服务能级跃升。

“今年,宿迁市司法局将依托各级司法行政阵地,加强‘红链惠企’法律服务阵地建设,明确工作职责,建立健全问题收集、信息发布、协商议事、联建共建等制度,定期开展形式多样、内容丰富的法律服务活动,织就法治化营商环境‘安全网’。”宿迁市司法局党组书记、局长韩学艳说。

## 激发项目“引擎” 挺起发展“脊梁”

(上接1版)

在连宿高速公路灌云至沭阳段(宿迁段)项目建设现场,工程车辆往来不断,建设者们铆足干劲施工。截至目前,该项目相继完成首根立柱浇筑、首座盖梁浇筑等施工。

把项目“引进来”只是第一步,“留得住”“发展好”才能发挥驱动作用。为了确保重大项目顺利推进,宿迁市不断优化服务保障,建立健全项目推进机制,加强部门协调配合,及时解决项目建设中遇到的问题。

在运河宿迁港产业园的几米物联项目建设现场,工人们各司其职,紧张有序地进行各项施工作业。据了解,计划总投资10亿元的几米物联项目将专注于智慧车联、智慧校园等产品的研发、生产与销售。

“从签约到开工建设仅用了半年时间,为我们节省了大量的人力成本和资金成本。”几米物联项目负责人韩愈表示,运河宿迁港产业园帮办团队的服务意识强,尤其是宿迁市推行的“拿地即开工”审批模式,让企业省心省力。

近年来,宿迁大力推进重大项目建设审批“一件事”改革,开通行政审批“绿色通道”,实行重大项目建设审批“四即”(拿地即开工、交地即发证、建成即验收、竣工即交付)服务新模式,全力推动重大项目早落地、早开工、早投产。

随着重大项目建设“进度条”不断刷新,宿迁以昂扬的姿态、奋进的步伐,向着高质量发展的目标迈进。相信在不久的将来,这些重大项目将为宿迁的发展带来新的机遇,注入新的动力。